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Ціна примірника 
4 0 м . “ аертьрічна 
передплата разом 
в оплатою почт, 
ч коаю 4О О ж ; ва 
границею разом 
з оплатою почт. 
8 0 0  марок, поо
диноке число 8 0  » 
В Америці 2 дол. 
річно. Адреса Ре

дакції і Адміні
страції : Пере 

аишль, вул. По
береже ч. 1.

У К Р А ЇНголос
Оголошення 

100 м, за один нон 
парельовий ряди* 
або його місце - 
Дрібні оголошев 
ня по ЗО м від сло
ва. — Кекрольогн 
і матрим. оголо

шення по 60 м. 
від слова 

С голош : більше» 
друком платиться, 

z ПОДВІЙНО.
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Митрополит Андрей.
Цего літа українське громадянство святкує 

ЗО літний ювілей священства свого духового про 
відника, найвищого достойника Церкви західно
українських земель, Митрополита Андрея ґр Шеп- 
Тицького,

Постать Митрополита Андрея історична. Істо
рія поставить Його на почетнім місці, поміж най
визначніших князів української церкви -  побіч 
Митрополитів Ілярюна, Пеіра Могили, Сильвестра 
Косова, Иосифа Нелюбовича-Тукальського. Як були 
тамті, так і Митрополит Андрей є великим куль
турним подвижником українського народу. Його 
діяльність ще більше ріжнородна, — бо являється 
найкращого синтезою діяльности тих найсвітліших 
українських Митрополитів. Діяльність Митрополи
та Андрея нагадує і культурні подвиги Петра 
Могили і визвольні змагання Сильвестра Косова 
та Осипа Тукальського

Митрополит Андрей в часах визвольної бо
ротьби станув неустрашимим заборолом проти 
нахабности ворожих сусідів, що змагають до по
неволення укр. народу. Через те зі сторони воро
гів піднято старання, щоб підкопати авгорітег 
Митрополита Андрея серед нашого народу, щоб 
очернити Його в Римі. Та змагання ворогів до
вели до противних результатів. Українське грома
дянство ще тісніще звязалось зі своїм Князем 
Церкви, дарить Його ще горячіщою любовю. Тай 
Рим знає, що кливети на Митроиодита Андрея є 
рівночасно оклевечуванням визвольних змагань 
українського народу.

Митрополит Андрей тепер далеко від нас. 
Церковно народний обовязок велить Йому перебу
вати далеко від Рідного Краю. Та думки україн
ського громадянства линуть до Його-світлої по
статі з найгорячіщими бажаннями. Ціле українське 
громадянство клониться перед великими заслугами 
Митрополита Андрея і висловлює Йому непохитну 
віру, що в цім тяжкім лихоліттю буде В ін і дальше 
в перших рядах борців за волю і права україн
ського народу, що буде відбивати всі затії супо
статів, що буде, дальше духовим провідником 
українського народу.

ибори?
На злобу дня виринула в Польщі справа ви

борів до польського сойму. Сх. Галичина до у цеї 
пори не виявила ніякого зацікавлення будучими 
виборами в Польщі. Однак, річ природна, тими 
виборами дуже інтересуються польські політики 
і польська преса. Справа ординації виборчої була 
одною з важних причин затяжної міністерської 
крізи, яка ще сьогодня не покінчалася і легко 
пскінчитися не може. — Невирішене державно 
□равне становище Сх. Галичини під теперішну 
хвилю виключає можливість переведення виборів 
в нашому краю. Але вже більше як 11 літ не було 
в Сх. Галичині виборів на підставах чотиропри- 
кметникового права голосования Коли зважиться, 
що ще за часів Австрії не було в нас виборів, 
при яких не плилаби кров українського селянина, 
то можнаби з тої причини хіба тільки радіти. Але 
коли розважимо, що тих 11 літ змінило до непі
знання всю мапу Европи та спричинило цілу ре
волюцію в поглядах не тільки поодиноких партій, 
але цілих народів, то годі радуватись тим.

Що-до планованих польських виборів, то 
одно певне, що справа переведення виборів у £х. 
Галичині являється для Польщі багато труднішою 
справою, як для нас, Українців, мешканців того 
краю. Ми можемо згодитись з тим або й ні, щоби 
в нашому краю польська влада, яка силою здобула 
цей край 1919 р„ переводила вибори. Розуміється, 
що польська влада може рахуватись з занятии нами 
становищем, або й ні. Колиж ми не згодимося 
на перепроваджуванне виборів у нас, тоді на 
випадок розписання виборів у Сх. Галичині, 
можемо віднестися з протестом до теперішних 
суверенів себто до коаліції. Ми можемо не ціка- 
кавись вибора зовсім, а тоді вийде з тих виборів 
представництво польської меншости в Сх, Гали
чині, яке однак не буде законним представництвом 
всего населення Сх. Галичини.

Як відомо, законне представництво подавля
ючої більшости населення нашого краю утворило

по розпаді Австрії в 1918 р. Українську Національну 
Раду, яка проголосила незалежність території, яку 
собою заступала. Польща назвала цей виступ 
і оружну оборону того становища зі сторони на
селення Сх. Галичини — бунтом проти польської 
держави. Як відомо, ані в гой час, ані опісля, 
ніякої суверенної, міжнародним актом признаної 
влади над тою ,територією Польща не мала. Не 
могло отже тоді й бути мови про якийнебудь бунт.

Польський сойм приняв польських послів до 
австр. парламенту зі Сх. Галичини в свій ^клад як 
повноправних членів. Заграниц» не заняла супро
ти того факту ніякого становища, бо це не було 
зовсім порушенням її суверенних прав над Сх. 
Галичиною, ан> не пересуджувало приналежности 
того краю. Кождий парламент, чи сойм може 
в свій склад приняти любих собі людей. Будучий 
історик Польщі зможе щойно як слід осудити цей 
факт принчття польких послів Сх. Галичини в ноль 
ський сойм у Варшаві, Ці посли виходили зде- 
більша завдяки острим багнетам австрійських 
жандармів. Всі вони по своїм партійним переко
нанням народові демократи, або щонайменше 
з психольогіею народових демократів,^причн.шлись 
до не одної помилки так у внутрішній як і загра- 
ничуій політиці Польщі. Між іншим кажучи їх 
політика протві резила не одного сантиментального 
Українця та взагалі Славянина.

Клич нових виборів захопив цілу Польщу.
І хоч як вигідно вшехиолякам з теперішним екла- 
Лй». и.одьськоги сойму, то крику польського гро
мадянства за новим соймом утихомирити їм вже 
не вдасться. Тяжкі непорозуміння, які постійно 
повстають між начальником держави а соймом, 
між поодинокими партіями, неможливість утво
рення правительства зі соймової більшости і тд. 
все те нагадує самому соймови, що він повинен 
як найскоріше вмерти, а громадянству, що воно 
повинно йому в так розумній ш станові допомогти.

Булоб все неначе добрее В кождій іншій дер 
жаві всякі нові вибори стрясають суспільним ор 
ганізмом на деякий час, але після такого потря
сения. якби після дощевої бурі, йому стає краще 
віддихати 1 в тім саме велике горе для кождого 
польського правительства, що воно не тільки, що 
не бачить перед собою надії на прочищення по 
вітря після тої бур‘, але здає собі з того ясно 
справу, що польський організм не може навіть 
позволити собі на таку природну вентиляцію, бо 
тим самим трясе не тільки своєю будівлею, але 
й чужими.

Колиби Польща складалася з етнографічно 
польських територій, тоді справа виборів, хоч і 
булаби важкою, та всетаки не безнадійною. Але 
в склад польської держави ввійшло богато націо
нальних меншостей, які при слідуючих виборах 
напевно будуть боротися за своє представництво. 
Поза тими меншостями є ще дві території, яких 
державно політична доля ще не є вирішена. Це 
справа Сх. Галичини і Виленщини Ще недавно 
справа виленських вибо, іробила Польщі тіль
ки неприємностей, що ’ тоягь вони в ніякому 
відношенню до .фактичного успіху.

Розписувати вибори у Сх. Галичині, це зна
чить наразитися на спротиви з; торони коалі
ційних а навіть позакоаліційних держав з одної 

, сторони, а з другої сторони треба приготовитися 
на всякі можливости з боку самого населення 
Сх. Галичини. Яке становище займе воно, цего 
сьогодня напевно сказа »е моЖна. Чи візьме
веґно участь у розписан „борах, чи ні, всетаки
порозуміється в обох випадках з усіми т. зв. мен 
ШОСТИМИ В Польщі, ЯКИХ КІЛЬКІСТЬ ВИНОСИТЬ 4 0 /о. 
Коли прийдеться весь агігатаційній і поліційний 
апарат кинути на креси, можна стратити центрум 
Польщі в користь „вивротсвих" елементів. Зали
шити креси їх власній судьбі—теж зле.

Привительство поділило Сх. Галичину на ви
борчі округи, як саме хотіло. Ніхто цьому не пе
речив, ані не думає перечити. Українське на
селение, яке вже звикло до всілякого рода поді
лів, приняло цей поділ коли не холодно, то в ко- 
ждім разі байдужно. Ніякого пояснення до того 
поділу польське правительство не подало, хоч по
винно було подати. Відома річ, що в Сх. Галичи
ні, як в краю, яким Польща завідує на припору- 
чення коаліції аж до остаточного вирішення його 
правно-державного становища, живе певна кіль
кість Поляків, які вважаючи себе горожанами поль
ської держави є управнені взяти участь в вибо

рах до польського сойму у Варшаві, без огляду 
на це, чп голосують вони в місцевости своєї при
належности, чи ні.

До цеї пори одначе население Сх. Галичини 
не знає чи у Сх. Галичині відбудуться які вибо
ри, а коли й мають відбутися, то з якою ціллю, 
з чийого уповажнення і до якого законодатного 
т ла. В данім випадку зовсім не маловажною річю 
являється, хто ці вибори має переводити, хто мав 
входити в склад виборчих комісій, та хто в на
шому краю є управнений і має активне чи пасив
не право вибору. Ц* все само не зробиться, по
дібно, як сама не вирішиться також судьба нашо
го краю. Бо наш край, це собі не проста якане- 
будь межа пана Войцеха або пана Івана, але ве
лика територія з живим народом, що до якого не 
вистарчають адвокатські процесові штучки. Тут 
справа ані ніколи не задавниться, ані не забудеться. 
Тут припадкове вирішення, коли воно не буде о- 
пиратися на повнім і необмеженім прав1 само* 
означення нації, не матиме ніяких виглядів на дов
шу мету.

Сьогодня ми звязані. І мовчимо!!
О. Пе. Білозерський.

На пограничу минулого і будучого.
Укр. нарід все мав щастя находитися в не

нормальних обставинах, але мзв. з нещастю щастя. 
Дуже часто здавалося сусідам, що вони близько 
ціли, що укр. нарід зметуть раз на завсіди з лиця 
землі, — але скоро переконувалися, що се зро
бити з шестим з ряду народом Европи не лише 
не легко, але й не можливо. Змагання сусідів, 
щоб укр. народ знищити фактично, а новійшими 
часами й теоретично, відпирав укр. нарід зі змін
ною інтензивностю і зі змінним поводженням, а 
сили до цего черпав з захоплюючої, змістом ба
гатої традиції і з вульканізуючого, народні маси 
електризуючого, народнього Духа.

Фактичне нищення: Первісна держава на 
укр. теріторії, руською звана, межиусобицями і 
посяганням Суздальщими сильно захитана, впала 
під напором Татарів. Польща мала щастя нахо
дитися в тих сприяючих обставинах, - що заняла 
зах. укр землі без більшого напруження, щоби 
ввести там польський елемент, щоби змінювати 
обряд, щоби тамошним мешканцям забрати їх 
землю і наділити нею польських магнатів, самих 
же вільних українських мешканців повернути 
в панщизняних рабів, щоби зденаціоналізувати 
небезпечні ДЛЯ себе висші верстви укр. суспіль- 
ности; так передше, — а тепер, щоби знищити 
Укр- Зах. Нар. Республику,, накинути їй свій ре- 
жім і зробити з неї польську кольонію. Московщина 
Мала рівнож щастя находитися в тих сприяючих 
обставинах, що завдяки Переяславському догово
рові (1654 р.) заняла східні укр. землі рівнож без 
більшого напруження, щоби знести названим до
говором застережені права укр. народа, щоби 
ради теріторіяльної єдности впровадити назву 
Росія, ради національної перезвати укр. народ- 
Малоросами, московський-Великоросами — що й 
сталося за Петра І 1722 р., — щоби звісним ука
зом (1876 р.) заборонити печатати книжки і ви
ставляти пєси в укр. мові, щоби заборонити учити 
укр. мовою в укр. народних школах, щоби тим 
лекше денаціоналізувати укр. інтелігенцію; так 
передше, — а тепер, щоби знищити Укр. Нар. 
Республику, накинути свій режім і зробити з Укра
їни московську, совітську експозитуру. 1 се наші 
сусіди називають, що несли і.несуть культуру і 
цівілізацію для укр. народа. До цеї польонізацій- 
ної і русифікаційної культури долучуються ще дві 
нові культури двох нових типів: румунізація і че
хізація получена з мадяронізацією.

Теоретичне нищення: Славянські племена і 
ї і.  що були первісно злучені в державу, руською 
званою, і ті, що не були з нею злучені, а замеш
кували примежні, північні теріторії, в XII ст. по
ложили підставу для двох народів українсь
кого на полудни і московського на півночі. На 
антропольоґічну окремішність укр. народа зложили
ся ріжні расові домішки, як натуральний вислід 
близьности Брами народів і Чорного Моря; на 
історічно етнічну, історично культурну, і історично- 
державну окремішність знова -  ріжні ебціяльні 
і політичні обставини: внутрішні і зовнішні, а та
кож Географічне положення. Назви „Русин", „ру-
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ський“ — се тільки традіційні останки. Укр. нарід 
має за собою історію: 1. антропольоґічну, 2. ет
нічну, 3. культурну: духову, соціальну і матеріальну, 
4. державну. Перша представляє розвій укр. рас: 
а) фізичних у всіх їх в ід -і під відтінках, б) пси- 
хічних-гірських і долинних, надрічних і надморських 
і степових в напрямі загального уложення тих 
в одну антропольоґічну цілість; друга-" розвій 
укр. мови і її нарічий, укр. обичаїв і звичаїв, це 
ремоній і ритуалів, уладжень і строїв — взагалі 
всього того, що ціхує укр. нарід як етнічну ці
лість; третя — розвій літератури і . мистецтва 
(в добі дотатарській, гуманізму і ренесансу, а 
дальше відродження), народньої словесности, ви 
ставлювань то що, розвій родини, громади, станів 
і клас, розвій архітектури і інших пластичних 
штук — великої матеріальної вартости, новійшими 
часами розвій кооперативних і кредитових со
юзів, — взагалі економічних інституцій і корпо 
рацій; четверта— розвій укр. державності (пер
вісна укр. держава Кіївською Русею звана, даль
ше укр держава Хмельницького, в наших часах 
Укр? Нар. Република Східна і Західна. Понадто 
укр. нарід мав за собою обйльну змістом і роз
мірами народню традіцію.

Мимо цих фактів наші сусіди теоретично за
перечували і ще тепер в части заперечують істно- 
ваннє укр. народу, працювали і ще тепер працю 
вати не перестали над тим, щоби розбити укр. 
нарід на ворожі собі табори, а вже по крайній 
мірі відмовляли і ще ту і там відмовляють нам 
здібности до державного життя, хоч та нічим не 
менша як у инших народів. Це все очевидно не в 
нічим іншим як тільки політичною інтригою, від
повідаючою імперіялізмови наших сусідів.

Звідси в ясним, що укр. нац. держава в пер
шою і найбільшою потребою'і вимогою укр. на
рода, бо лише та може запевнити йому культурну 
екзістенцію і повну виглядів будучність.

Так представлявся перша наша карта; пе
рейдім до другої: до наших невдач і усаіхів.

На невдачі Укр. Зах. Нар. Републики зло
жилися дві обставини: нечисельність і брак во
єнного матеріалу; на пораження знова Укр. Сх. 
Нар. Републики зложилися обставини: хитання 
між вибудовою укр. національної держави а со 
діяльною революцією, як натуральний вислід за
гально невистарчуючого під той час освідомлення 
для власної держави народних мас, що в високій 
степени утруднювало, а густо часто і унеможли
влювало екзекутиву, для будови нової держави 
так конечну, пр. в виконанні Берестейського дого 
вору і инших; шкідливе далеко йдуче вмішування 
в укр. внутрішні справи і Німеччини і держав ак
танта; неправильности в напрямі обсаджування 
уряду’ особами вправді популярними а може й 
визначними діячами, але в ніякім разі політиками 
і військовими, в напрямі будування укр. держави 
після власної програми, в напрямі занедбання і 
наживності, вправді одиничної, — що з рештою 
ані новим ані старим державам не в чужим; ба
гато крику — мало критики і то в найкри- 
їичнійших обставинах; нечисельність державно- 
творчих сил і невидержимість аж до кінця; хиб
ний вибір Польщі як союзника сх. укр. урядом, бо 
і не придатний і за ціну відступлення зах. укр. 
земель — замісць одиноко доброго союзника Чор
ного моря, який е зовсім безінтересовним і най 
більше обіцюючим. Сим внутрішним обставинам 
нашого пораження товаришили ї зовнішні, а саме: 
за мале заінтересовання зах. держав укр. визволь
ними війнами внаслідок за дуже малої на той час 
пОпулярості укр. нац. руху на заході; поміч сусі
дам проти Укр. Нар. Републик, як натуральний 
вислід сусідських впливів, що були далеко більші, 
як наші — на зломання яких, принайменше в ча
сти, треба було нашому заграничному представ
ництву працювати повних три роки; дальше — 
ґенуенська рецепта купецького покрою, після якої 
справа сх. укр. державности є справою внут
рішньо-російською; врешті — зволікання з оста
точним вирішенням правного становища Сх.
Галичини. . .

Мимо тих невдач відніс укр. нарід низку
успіхів, з яких найважніші отсі: 1. Україна пе
рестала бути історичним терміном; сьогодня є 
дПна державним новотвором, якого простір вино
сить 738162 км2, з населенням в числі 46,012.000, 
з  чого самого укр. населення є 37,000.000. Укр. 
наиодні маси перестали бути етнографічною ма
сою- сьогодня є вони дуже важним політичним 
чинником на Сх. Европи, з яким і найбільші наші 
противники дуже поважно числяться. 2 Сх. і Зах. 
Укоаїна визнала себе сама — і це наиважніише; 
дальше Сх. Україну de iure визнали: Німеччина 
(1918), совіти, Польща в риськім договорі, Арген
тина (1921); дальше de facto Англія, Італія і Япо
нія в торговельних договорах; врешті de iure 
Німеччина і Чехословаччина в підписаних в Ієну і 
1 Празі політично-економічних трактатах, — по
надто Унія Товариств Союзу Народів приняла 
Сх. Україну в свої звичайні члени. Зах. Україна 
(Сх. Галичина) визнана мир. конференцією (Н. Ра
пою) в трактатах: сан жерменськім і севрськім, 
на конференції Н. Ради в Сяз, два рази Союзом 
Народів, на конференції європейських держав 
r Генуї'обговорю вав" з парламентах: англійськім, 
американськім і італійськім — і на верховнім Со- 
віті народ, оборони я-Москві; принята в звичайні 
члени названої Унії Тов. Союзу Народів. 3. Укр. 
Х ж а в а  і укр- нарід є дуже важним чинником 
в сучасній міжнародній політиці, длятого тож

входить поважно в міжнародну рахубу і є пред
метом так політичних як і економічних міжна- 
родніх комбінацій.

Так представлявся наша друга карта; перей
дім за тим до третьої і послі дньої.

Названі наші невдачі і успіхи по сути річи 
в тільки вступними; процес далеко ще не укінче- 
ний. Европа власне переходить тепер важке ва
гання між імперіалізмом, опертим на поневоленні 
і визиску, а самоозначенням, опертим на неза- 
лежности і взаімности, межи дотепер шнього, по 
більшій части пережитою, державною системою 
а новою більше вигідною, більше справедливою. 
До того безробіття на Заході доходить до від 
стращаючих розмірів, до більше ще відстрашаю- 
чих розмірів доходить голод на Сході — вигля
дів на поліпшення нема ніяких. Капіталізм пере 
ходить крах на цілій лінії. Національні тертя і со
ціальні невдоволення досягають зеніту. Старі і нові 
державні союзи роблять сучасне політичне міжна
родне напруження ще більше драстичним. Замісць 
розоруження всьо потайки оружиться і то з дуже 
приспішеним темпом Се все може дуже легко ви
кликати нові світові потрясения, які може при
нести з собою коЖдиіі завтрішний день. Для того 
тож є нашим щоденним обовязком єднати наші 
сили, підпорядкувати волю одиниці під волю загалу 
і готовитися. Бути позбавленим своїх народних 
прав, значить тільки що бути позбавленим своєї 
чести; мусимо проте боронити наших прав, нашої 
чести до послідка. Як заповідається, історія хоче, 
щоби укр. нарід здобув собі повну незалежність 
і задержав її вповні, але остерігає рівночасно пе
ред всім тим, що нас дотепер погубляло. —

Микола Вовкунець.

Д иет до  Р ед акц ії.
Високоповажаний Пане Редакторе!

В ч. 27. .Українського Голосу” , в статі п. з. „Тете- 
рінщина*, в звязку з моїм іменем подано: Г) що п. То
каржевський-Карашевич належав колись до групи Хлібо
робів Державників; 2» що я, як Хлібороб-Державник, маю 
обовязок запротестуваги проти теперішної політичної 
акції п. Токаржевського. Щоб в нашім громадянстві не 
ширилось ще одно лишне баламуцтво, не відмовте, Висо
коповажаний Пане Редакторе, помістити у Вашій Часо
писі оце спростовання і пояснення.

1) П. Токаржевський-Карашевич, за часів істнування 
Української Держави, був моїм співробітником в україн
ській державній дипльоматичній службі у Відни. Коли, 
в знак протесту проти партійної, деструктивної, анті-дер- 
жавної і анті-національної — на мою думку — політики 
керманичів У. Н. Р.. я подався до димісії в липні 1919 р.> 
а потім став брати участь в організації Українського 
Союзу Хліборобів-Державників, то п. Токаржевський з мої
ми поглядами иа політику У. Н. Р. не погодився, до Укр. 
Союзу Хліб.-Державникіь не вступив і ніколи до нього 
не належав. Так само не належить вій ні до одного з Со
юзів Хліборобів, які входять тепер, разом з Хліборобами- 
Державниками, в склад Українського Хліборобського 
Обєднаня.

2. Всі ріжноманітні українські демократичні та рес- 
публиканські політичні концепції — в тім числі і конце
пція У. Н. Р., в яку тепер вірує і якій тепер служить 
п. Токаржевський — стоять поза межами впливу україн
ських хліборобів, обєднаних в своїх класових націоцально- 
державних і гетьмансько - монархічних організаціях. В бо
ротьбі українських демократів поміж собою ми, органі
зовані українські хлібороби, не приймаємо ніякої участи, 
бо всіх взагалі українських республиканце демократів, 
а не тільки одного п. Токаржевського (доки він, цураю
чись своїх клясових організацій, перебуває серед демо 
кратії) — уважаємо однаково, свідомими або несвідомими 
руїнниками і_ розлагателями Української Нації. Отже 
і з мого б<^ку не може бути протестів проти діяльности 
тієї чи иишоі особи, яка репрезентує той чи инший на
прям української республікансько-демократичної політики, 
бо вина тут — я думаю — не в особах і не в напрямах, 
а в самім демократичнім методі організації Нації. На під
ставі .індивідуальної республікансько-демократичної по
літичної свободи* і во імя репрезентованої демократи
чними політичними партіями реально неістнуючоі .суве
ренної волі народа* — вільно в .демократичних Респу
бліках* робити в політиці кожному те, що йому забажа
ється, не оглядаючись на ніякі протести і умовлювання. 
Тому всі, дійсно боліючі над новою руїною України, по
винні, на мою думку, намагатись знищити сам корінь ела: 
оцей демократичний метод організації Нації — а не зай
матись бевплоцним» .протестами* проти поодиноких осіб 
(бо по пануючим у нас законам демократії, иа місце кра
щого все найдеться гірший), та не шипити національної 
руїни, виключаючи з Нації тих, хто як п. Токаржевський 
в данім випадку (названий злобно в українських демокра
тичних газетах „Поляком") віддає в- ю свою працю, хоч 
і демократичній, республіканській, але все-ж — Україні.

Обєднання органічних частин Нації — к л а с ів  (хлі
боробів, робітників, духовенства, інтелігентів, промислов
ців, ремісників і т. д.), а не нищення оцих сталих орга
нічних сполук хвилевими політичними партіями і „конце
пціями” ; дальше обєдання всіх самозорганізованих класів 
в одну органічну Націю, а не виділювання з посеред меш
канців України якоїсь специфічної української демокра
тичної професії; послух зверхньому, р е а л ь н о м у  суве
ренному авторітетові єдиної для всіх класів і для цілої 
Нації, і тому в одній реальній особі (що має на це ир-во 
випливаюче з традиції на-' «оі» п*> монархічному 
принципу п е р с о и і ф і к о » 3 | , “ ї — ось гвор .а
національна праця, яку кожний з робити скрізь
і при всяких обставинах. І така тільки творча праця, а не

руїнницькі демократичні сварки і протести, знищить на- 
шу-ж власну внутрішню руїнницьку анархію, при якій для 
всякої, навіть найбільше шкідливої для України „конце
пції* — можна найти серед самих же Українців скільки 
завгодно сторонників і виконавців.

Прийміть, Пане Редакторе, вислови мою високого 
до Вас поважання. Вячеслав Липинський.

Обезпечайте негайно від огню 
зб іж ?  і п а ш у  лише в Тов. вз. 
обезпечень „ДНІСТЕР0, бо біда
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К онф івката.
Польське міністерств Віроісповідань і Про

світи рішеннвм з 8. червня 1922 ч. 5710/ІУ скон
фіскувало будинок з церквою українського ду
ховного семинара у Львові. Так отже одним по
черком пера позбавлено українських богословів 
приміщення в часі їх науки. — Як довідуємось, 
львівська митр, консисторія повідомила про це 
Митрополита Андрея, який тепер перебуває в Аме
риці, а рівночасно внесла до польського міністер
ства і до Риму рішучий протест проти насильної 
конфіскати церковної інституції. Рівночасно полі
тичні наші чинники внесли протест до Найвищої 
Ради і до Ради Ссюза Народів.

Д о п и с и .
ШоломимичІ, ява. Рудкя. Я не в та інтелїгенція 

що то ріжні матури кінчила і по гімназіях сиділа, — я 
собі звичайний, як кажуть міщухи, хлоп нумеро шість, 
але хоч хлоп,то славити Бога, тільки знаю, щодобре.а що 
зле. Дайминато добре є, що у нас заложили кооперативу 
„Народний Дім” , та що наші люди доглупалися нарешті, 
що нема що дальше відкладати (відкладанні, мовляв, тільки 
сир добрий) а треба аараз взятися до спільної працї над 
спільним добром. Не знаю, як кому, але мені дуже стидно 
що нас сякий-такий зайда називає Іваном з довгою соро
чкою, а то й ще гірше. Богатьом нам стало ясно, що за
мало є любити себе, свої діти, худібку свою тай свій хліб 
тай пироги з маслом — треба ще чогось більшого і ва- 
жн йшого для нашого чорнороба — гуртуватися треба 
і гуртом здобувати своє право. Я, припустім, чоловік та
кий, що най мені вибачуть добрі люди, люблю впихнутв 
ніс навіть там, де мене не просять. Одним словом — я 
маю таку натуру, що — пан, чи не пан, ксьондз чи не 
ксьондз, я до нього лізу і до чужого язика люблю свій 
язик притулити. Отак було в тих Прусах, як я служив 
коло Кенігсбергу. Пхнувся я там був, най ся преч каже, 
непрошений до одного такого склепу, що его називали 
кооперативою. Там купував я всьо потрібне не менше і не 
більше, як пій року, а десь так по новім році дають мені 
за дармо добрі нові черевики і добрий новий мундур. А 
т і же купували десь в инших склепах, не дістали нічого. 
Мало того. Я мав там, коли тільки хотів за дармо газету, 
книжку; не було там між нами ні пана ні Івана — всі 
були рівні, в біді один другому порадвз. а в смутку по
тішив. Тому то я нині дуже тішуся, що наше село якось 
поволи прозріває і люди єднаються. Кажуть мудрі люди, 
що де є єдність, там є й сила й право. А що воно так 
є неправду, то я пайліпше переконався, кола мені один 
чоловік, що побував в Росії і на Україні, оповів, як то 
одного разу цілий поїзд затримався в білий день серед 
укр. степів, Машиніс¥ розізлився, зліз на землю, щоби 
віднайти перешкоду і коли побачивЗяк поперек тору роз- 
дожилася ціла копиця журавлів - ковалів, настрашився 
і мусів назад цофнутіг паровіз і чекати поки муравлі ие 
вступляться. І я собі нииі так з того прикладу міркую, 
що один чоловік сам про себе є подібний до одного жу
равля, котрий сам нічого нікому не може зробити, але де 
е богато в купі таких людий, то буде велика сила, котру
не так легко побороти. Я так по просту своєю хлопською 
головою розбираю, а длятого я зарав на першім початку 
записався членом нашого .Народного Дому* і буду членом 
так довго, поки дихаю на тім світі, бо я пізнав, що де є 
така організація і єдність між людьми, там де є добро 
і сила. -  Мужик.

З Городеими пишуть: Перед двома роками закрили 
польські властн приватну українську гімназію в Городенці 
і з тою хвилею силою обставин притихла й діяльність 
Кружка У. П. Т. Його рекурси та протести проти зро
бленого насилля не дали, як відомо, ніякого позитивного 
результату. Та брак середньої школи н повіті дуже скоро 
дався діймаючо відчувати. Багато бувших гімназистів че- 

, рев свою бідність мусіли зовсім покинути школу, а фре- 
квенція гімн, молоді в повіті дуже зменшилась, бо до 
дальших міст — Коломиї і Стаииславова були в змозі 
давати своїх дітей тільки немногі богаті люде. Решті ді
тей, нераз навіть дуже спосібних, приходилось марнува
тись дома. Колиж до цего додати, що місцеві Поляки 
заложили свою гімназію з розрахунком і на наших дітей, 
де виховувалиб їх в рабському дусі, стала що-раз яркіще 
виступати перед нашим громадянством конечна потреба 
відновити свою рідну школу. Ця думка постійно змагалась 
а повний вислів найшла на Загальних Зборах Кру
жка У. П. Т ,  що відбулися дня 1. червня ц  р. Промовці, 
вказуючи на безпосередні реальні наслідки істновання 
був. гімназії в Городенці —а то на її великий культурно- 
освітний- вплив в цілому повіті, на зкачнийдурток її ви- 
хованків, що тепер вже як студенти університету беруть 
рначну участь в громадській праці (а не будь т ієї Гімна
зії, багатьом з них через матеріяльну недомоіу не 
бачить було дальшої освіти!), врешті вказуючи на непро
стиме марновання наших дітей під цю пору, коли важиться
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доля цілого народу, а много наших інтелігентських мо
лодих сил згинуло в крівавих змаганнях з захланними 
наґздниками — доводили ясно, що теперішний стан, хоч 
і примусового застою, не може і не сміє дальше тревати. 
З цим однодушно згодились всі присутні і одноголосно 
рішили з новим вже шк. роком за всяку ціну доконати 
отворення місцевої гімназії. Переведение цеї постанови 
в Жііттб доручеюїнововибраному Виділови, в який війшли: 
Др. Окуневський — голова, Др. Кастян, о. Кисіленськвй, 
Др, Матійків, п. Ясельський, о. Луцький, п. Вережак, за 
ступннки: пп. Ю Кетелко, Ю. Мелимука.

Виділ щиро й енергійно взявся негайно до діла. Пер
шим і найважніщим, а дуже трудним завданнем було ви
старатись звільнення гімн, будинку від війська. По довгих 
пертрактаціях і .хождениях" делегацій вдалось врешті 
осягнути згоду магістрату і староства на опорожнения 
будинку. Дала дозвіл на отвореннє гімназії також шкільна 
кураторія. Управу Гімназії згодився, обняти проф. Левиць- 
кий, якого досвід, енергія і хист кажуть сподіватись, що 
поведе гімназію як найкраще і поставить її на тім р:вені 
що була колись за дир. Крушельницького.

І так з початком вересня відчиняється знов перед 
тим насильно замкнена городенська гімназія, наразі 4-ох 
нищих кляс і то в зміненому виді, бо реального типу. В і
римо, що наше громадянство, а з’окрема наші селяне щиро 
повитають цю вістку і своєю дітворою знов заповнять 
шкільні мури, та ще більше, обильніще, як було це до 
війни. Цим дадуть доказ своєї дбайливости про долю своїх 
дітей та свойого народа, дадуть доказ своєї національ
ної зрілости. — Потреб» технічної натури — як відрес- 
таврованне кількость шк. кімнат, придбанне учительських 
сил і т. д. вимагають, щоб знати приблизну фреквенцію у- 
чеників. Тому б дуже пожаданим, щоб роди іі, які мають 
намір дати сюди своїх дітей на науку, вже зараз таки по 
відомими про це письменно чи устно Виділ Кружка. (Письма 
слати на адресу: Др. Т. Окуневський — Городенка.)

ІДО ЧУВАТИ В С81ТІ ?
К о н ф е р е н ц ія  в Газі опинилась в сліпій 

улиці і перервала свої наради Можливе, що зовсім 
розіббться, коли в останній хвилі не знайдеться 
якийсь ратунок. М іж  большевиками а європей
ськими державами не можна' знайти дороги до 
порозуміння в справі признання приватної власности 
і в справі грошей, які хотять большевики пожи- 
чити на відбудову Росії. Колиб справді гагська 
конференція розбилась, то тоді війна дуже прав
доподібна.

Ч е х и  перевели спис населення в своїй дер
жаві. Цей спис виказав, що Німці становлять 
третину населення. Таке велике число Німців чу
ється на силах борозаити Чехам на кождім кроці, 
не признаючи чеської влади і домагаються само 
означення — себто прилучення їх  до Німеччини. 
Тому в мішаних чесько німецьких повітах прихо
дить дуже часто до бійки м іж Чехами а Німцями, 
а в чеськім ооймі німецькі посли досколюють 
чеському урядови, виказуючи, іцо він Гнобить 
Цімаів. Т і несупокої в краю дещо заколотили 
і врочистість, яку Чехи святкували 6. липна, а саме 
500-річницю спалення Івана Гуса на кострі в Кон- 
станції. За шож почитають Чехи Гуса? Іван Гус 
як вірний син свого народу, Ьолюбивши його 
цілою душею; старався здобути від Німців права 
для чеськоі мови і для чеського Народу. Тому 
стався він символом чеської свободи.

В Іт а л і ї  запало » під землю місто Корато. 
Було воно побудоване на пісковатім і глинковатім 
Грунті в полудневій Італії, яку цего року навістила 
страшна посуха. По. кількох місяцях посухи зачав 
падати дощ і падав через три тижні. В часі слоти 
багато домів зачало осідатись в землю, а одного 
дня зі страшним гуком ззпалася під землю нова 
церков і 5 поверхових домів. За ними вапалися і 
инші доми, так що 54 тисячів людей, які покинули 
все і втікли лишилось без даху над головою. 
Правительство вислало військо на ратунок, але 
що воно може помочи!

М а д я р и  лишились далі тими мадярами, 
яких ми бачили в часі війни, себто дикунами, 
видко отже, що горбатого і могила не направить. 
•Супроти своїх противників Мадяри брутальні, дикі. 
О т і тепер уладили вони великий табор, в який 
запроторили людей, що дуже невигідні теперішному 
мадярському урядови. В тім таборі мучиться тепер 
2000 людей. Годують їх гірш  свиней, бють, а на
віть були проби, шоб витроїти всіх і легким спо
собом виправити їх на лоно Авраама. Не бачучи 
ніде помочі, інтерновані підняли голодовий стрейк 
і не приймали поживи. Але полковник Просхе, 
гієна в людськім тілі, бійкою змушував інтернова
них, шоб їли. Котрі помимо того не хотіли або 
не могли їсти, тих казав загнати до каменоломів 
до тяжкої праці. Але половина інтернованих зімліла 
і 60 люд°й треба було відіслати до шпиталю. Коли 
Мадяри так поводяться зі своїми братами мадя
рами, то не дивниця, що в нас були вони дикими 
звірами: вішали, розстрілювали, мучили.

В Б о л га р ії множаться політичні уб'йства. 
Недавно вбито болгарського дипльомата Грекова, 
а д. 10. липня доконано в Софіі аж трьох мордів: 
34стрілено директора поліції Чуклсьа, головного 
завідателя вязниць Іванова, а в ставі найдено 
трупа дотепер непізнаного чоловіка, якого н£ито 
а опісля вкинено до ставу. Убійників не вд^-о .ь 
зловити, і тому население дуже перелякане. Але 
політичні морди докунуеться теж і иншими спосо
бами. От вислано почтою клунок до канцелярії

адвоката, котрий б рівночасно провідником соціа
лістів. Цей клунок заадресовано до адвокатського 
соліцитагора. Листа р не застав соліцитатора 
в канцелярії і доручив йому клунок в його домі. 
На клунку було написано, що в нім б масні кон
серви. Коли соліцитатор отворив клунок, наступив 
вибух, який розірвав на кусні соліцитатора, а його 
жінка і дитина віднесли тяжкі рани і втратили 
очи. Очевидно, цей замах був вивірений проти 
провідника, соціалістів, бо посилаючий думав, що 
клунок буде отворении в канцелярії а пекельна 
машина убе провідника соціалістів. Але замісць 
него, погиб його соліцитатор. Тзк отже попов
нено новий політичний морд, який викликав 
в Болгарії велике вражінне, бо кождий, що зай- 
мавться політикою, непевний свого життя.

в П о л ь щ і ще нема міністерства. Правиця 
бажає мати преміером вшехполяка Корфантого, 
бо він вмів „робити вибори". Тому і поручила 
йому зложити міністерство. Але Пілсудські заявив, 
що^коли Корфанти стане преміером, то він зложить 
свій уряд. І розпочалась боротьба. За Корфантим 
стоїть 219 послів правиці, за Пілсудським 206 
послів лівиці. Здається, що вшехполяки будуть 
всіми силами підпирати Корфантого, бо дуже ба
жають собі, щоб Пілсудські уступив зі становища 
начальника держави. Взагалі відносини в Польщі, 
партійна' боротьба і нетерпимість, ненавись до 
инших народів, що не е Поляками — все те на
гадує відносини з 18 століття перед поділом Поль
щі. Чи Пілсудські уступить? Нам це байдуже, бо 
у відношенню до українського народу він, хоч 
і соціаліст, нічим не ріжниться від вшехполяків. 
Він бажає, щоб як найбільше українських земель 
належало до Польщі. — 3  міністерською крізою 
і зі спором між соймом а Пілсудським лучиться 
і упадок польської марки. Тепер платять в Ціріху 
9 сантимів себто 9 сотикій за 100 польських марок. 
Через те доляр доходить до 6000 м, а за 'чеську 
корону треба дати до 140 польських марок. Поль
ські урядники голодують і домагаються підвижки 
платні. Вони загрозили, що коли до 1. серпня не 
дістануть такої платні, що вистарчилаби на життє, 
то застрайкують. Нас це ні болить, ні свербить!

Ф р а н ц ія  святкувала д. 14. липня народне 
свято — річницю збурення Бастілі. Цего дня була 
велика парада військова, на якій були всі найвищі 
достойники держави з президентом держави Міл#- 
раном на чолі. Коли президент вертав домів, один 
анархіст хотів його вбити. Але не повелось йому. 
Він стрілив до автомобілю, в якім їхав директор 
парнаської поліції, котрого уважав за Мілєрана. 
Але стріл хибив, не ранив директора поліції, а М і- 
лєран, котрий їхав другим автомобілем, наївся 
тільки страху і здоровий вернув домів.

В Н ім е ч ч и н і в парламенті остра боротьба. 
Часть послів є за республикою, але більшість по
слів є тихими монархістами. Ця більшість перего- 
лосувала республиканце і не згодилась, щоб 
ухвалити закон, на підставі якого можнаби вигнати 
з краю членів цісарсько? родини, колиб вони вели 
монархістичну агітацію. Це розгнівало дуже респу
бликанцев і можливе, що прийде до розвязання 
парляменту.

Довкола сх. галицької справи.
Інтерпеляцію в італійськім парляменті в сх і

дно-галицькій справі внесли дня 20. червня с. р. 
посли Прунотто, Скотті, Люсси й товариші. Текст 
сеї інтерпеляції такий: „До міністра закордонних 
справ. Хочемо знати, чи міністер закордонних 
справ поїнформований про самовільний і незакон 
ний розділ землі у Східній Галичині м іж мужиків 
спроваджених Із ГІольщ’, через що нарушується 
тяжко інтереси автохтонного населення; чи уряд 
інтересувався з тої нагоди питанием пошанування 
сен-жермейського договору, ратифікованого вже 
італійським парламентом; і яку акцію думає роз
почати італійське правительство як для охооони 
інтересів і прав автохтонних мужиків, так і для 
привернення правного становища на галицькій 
території".

Бувший польський міністер закордонних справ 
Скірмунт буде іменований польським послом у 
Льондоні. Се іменованнє стоїть в тіснім звязку 
з ворожим для Польщі становищем Англії у 
східно-галицькій справі. Варшавські" урядові круги 
зачинають добачувати дотеперішні" похибки в поль
ській політиці що-до Східної Галичини. Агітація 
Українців, ведена за кордоном, здобуває собі що
раз прихильнішу увагу. Тому польські урядові 
круги дуже занепокоєні", з окрема ж  непокоїть їх 
вороже становище Англії. Іменованнє Скірмунта 
порлом у Льондоні має на меті зєднати Англію 
для Поляків при оконечнім вирішенню східно- 
галицької справи („W iener Morgenzeitung").

В С я  ч  и  b  А

Ціни друку і паперу знов пішли о 25% 
в гору, так що ми приневолені піднести шву 
примірника на 40 мп

З Комітету „Брат Братові". Хто мігби взяти 
інтелігентну Придніпрянку (літ 28} з ірилітною 
дитиною до помочі в господарстві, ЗБОЛИТЬ пові
домити Ред. „Укр. Гол.".

Недавно тому появились в продажі тутки 
з ватою дуже доброї якости назви „О м сана**. 
Довідуємося що властителем фабрипи туток „О к
сана" є оден львівський Українець. Радо витаємо 
сей крок на поли створення рідного промуслу і 
бажаємо фабриці „Оксана" успіху. Заразом пору
чаемо українському громадянству ці тутки тим 
більше, що часть зиску з розпродажи туток іде на 
фонд українських інвалідів.

Робіть Збірні замовлення на томасину! Від
розпаду Австрії були наші госпооарі позбавлені 
так цінного, а в гірських околицях прямо необхо
димого погною, як товасівка, бо в краю її не ви- 
рабляють, а заграниця не продавала її до нас. 
То що за великі гроші можнабуло дістати під 
назвою товасівки було оезвартісним фальсифікатом.

Тепер відносини поправилися і вже можна 
набути правдиву томас вку, як перед війною, і то 
на іегоднішні відносини но дуже приступній ціні. 
Доставляє її Краєвий Союз господарських Спілок 
у Львові вул. Зіморовича ч. 20., який висилає 
оборотно кождому на жадання услівя продажі. 
З огляду на це, що запас її невеликий, а ціна від 
серпня ізза подорожіння фрахту піде в гору, треба 
спішитися з замовленнями. Найкраще замавляти 
вагонами і тому належить робити збірні замовлен
ня для цілого села і присилати їх разом з готів
кою числячи по 9.000 Мк. за оден метричний со- 
тнар, на вище подану адресу. Замічаємо, що 
Краєвий Союз господарських Спілок провадить 
свої відділи у Львові при вул. Городецькій ч. 95.,

' в Перемишли вул. Костюшка ч. 5., в Коломиї Ри
нок 40., і Стрию Ринок ч. 6. і в цих відділах 
приймає також замовлення на ціловагонові ладунки 
та продав томасину детайлічно пооданокими міхами.

t  Андрій Антоняк
Управитель філії „Достава" в Перемишлі, по довгій 
а тяжкій недузі упокоївся в Бозі д. 10. липня 1922. 
у Львові, в 37. році життя. В великім горю поли
шена дружина з дитиною просить всіх знакомих 
і свояків на

П о м и н ал ь н е  б о го с л у ж е н и я ,
яке відбудеться в суботу 22. липня в катедральній 
церкві в Перемишлі, о год. 8 рано.

t  Теодор Нога
Ученик V II кл. укр. гімн, в Перемишлі помер д. 1. 
липня в домі своїх родичів в Селисках. Покійник 
був прикладним учеником і як такий інструктором 
в Гімназійнім Інституті. В часі вакацій і свят брав 
живу участь в народній праці в Читальні „Просвіти" 
і Аматорськім кружку. Покійника відпровадив на 
місце вічного спочинку о. катех. Несторович в су

проводі хору селискої молоді. В. Й П.

н  Д Д  І С  Л Д Н Е .
Д е н т и с т  Д р . Д м о х о в с ь н и й  виїхав 

і зачне ординувати аж д. 8. серпня.

К о н к у р е .
Виділ Тов. Бурса св. о. Миколая в Перемишлі роз

писує отсим конкурс на приняттє питомпів до гімн. Ін
ституту і Бурси. Зголошення о ппиняття вносити най
дальше до 10. серпня Оплати місячні в харчах остаються 
в дотеперішній висоті, а іменно: »0 кг. жити питльов. 
муки. 6 кг. пшен. питльов. муки, 5 кґ. гречаних круп (фа- 
солі, гороху можлива є і заміна після умови). 2 кг. масла 
або смальцю (солонини З кґ.), 50 кг. бараболь. Крім цього 
одноразово 50 кг. капусти і 10 кґ. закришки. Доплати
в грошах — як також оплати в грощах без достави _
будуть подані до відома пізніще. В разі недоставлення 
харчів родичі платять кождо часиу торгову ціну. Однара- 
зова оплата на інвентар виносить 4000 мп. —З голошения 
вносити на адресу Дирекції гімназії або управи. — За 
Виділ Тов. Бурса св. о. Николая: Р. Гамчнкевнч, голова; 
6. Форостдна і Т. Коростіль — господарі.

П о д  я и а .
„Всім, що виразили нам співчуття і віддали 

послідну прислугу невіджалованному синови і бра- 
тови бл п. Францови Сиротюкови, а передовсім 
св. оо. Гриньови і Дякови як рівнож предсідате- 
леви українського товариства в Ніжанковичах 
В. поважанному Івану Жуковському висказуєм сею 
дорогою щирую подяку. — Батько з родиною.

Д о б р а  н а г о д а  ї  ,
На продаж 5 3  м о р ґя  з н а м е н и т о ї о р 

н о ї зе м л і враз з гарним домом мешкальним і 
будинками господарськими евент. з інвентарем, 
2 км. від великого міста і стзціїжел. під корисними 
услівями до продання! По близщі інформації 
прошу звертатися реноманд. листом до І. Ґуґлевпча 
в Спасі коло Старого Самбора, 450-1—2

а а ги  ИНШО1 прац, в МІСТІ аб() на селі п я
би відповідну працю на фільварку чи господарстві. 
Одружений. Жена може занятися ріжним шиттем ж іно
чим і дитячим, також ріжкородними вишивками чи госпо
даркою. Умови низькі, Адм. „Укр, Голосу- під „Козар".

Ł-1 бувший австрійський , чкраїн- 
г j п п и п и и  ськии Підстаршина глядає по... .u • О'ІЦИ’г Ił V

Перемишль, Перекопана. 438-1-2ПХТТІІ
■ H Jсади — Василь

І г у м е н а т
рисункової.

CC Васпліянок в Яворі ті шукає 
учительки з і групи язийовст і їіі-гр

441- 1—3
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Небувала нагода для Американця!
Дешево продам зараз 40 моргів в однім кавалку найліп
шого в Галичині чорноземну наддністрянського із засі
вами, будинками і знарядами господарськими. Ріка, ліси’, 
млини дуже близько. Керниця на місци. До повітового 
міста 8 км цісарського гостинця, до стації желізничої 2 
км. До господарства належить ще окремо до 20 моргів 
пасовиска (в тім 2 м. лісаі і каменолому здатного на бу
дову. Віддаль 1/2 км від обійстя. Можу продати на дві 
руки по 20 моргів. Зголошення до Адміністрації „Укра
їнського Голосу* Перемишль — під „Господар*. — 2 -6

А д в о к а т  і о б о р о н ец ь  в к а р н и х  с п р а в а х
Я п  ґЇтрпям  К а п а к  від 1 липня с р пере“Дор. V  І С ІІи П  tJctpcłn  ніс свою канцелярію зі 

Львова до Тернополя і веде її в Т е р н о п о л і, вул. 
3. м ав  ч . 5 . (готель Адлера, побіч Нар. Торгівлі).

Вже вийшов з друну наиладомУ. П Т. і продається 
у всіх книгарнях

С П ІВ А Н К И
— для дітей дошкільного та шкільного віку — 

у к л а д у

М и х а й л а  Г а й в о р с н е ь к о г о .
... Ціна 4 0 0  Мп.; з пересипною 4 8 0  Мп. .....

Замовлення прийіуає:

Е а е т “ ЗБІРНІ оголошення
*— А виконує успішно і дешево

Експедиція анонсів
99 Ж

й

С Л Я Й Ф Е Р  СТАНИСЛАВА, ВV .  / І  Л  71 W  Ł  Г  С а п іж м м с ь к *  ІО.
поручзє

К М і Л Р Д О Р І Й  Ставропіґійського M r~ .f l/1  Інститута в піднайм

Українського Педаґоґічного
Товариства Л ь в ів , вул. Р у с ь к а  ч . 3 .

фф:
'„ЗЕМЛЯ”

:фф

ф ф

О д и н о ке  У к р а їн с ь к е
парпеляційне товариство

у ЛЬ В О В І, Р и ко м  ч . 4 3 .
Переводить парцеляції більших посілостей, інта- 
булюв зараз куаців зг властителів куплених ними 
грунтів. Мав урядове уповажненне до парцеляції. 
Приймав гроші на вкладки щадначі. — Дає інфор

мації в справах парцеляційних.
________________ - - -  — — Ф Ф

■у Перворядний маїазин обуви '
JM. К п И Н О В С Ь К И Й

Станиславов, віл. Сапіжннська ч. 15.
vis a vis готелю „Union“ поручав всякого 
рода ;обу«у, жіночу, мужеську і діточу, 
в ріжних фасонзх з найліпшого матеріялу.

як рівнож приладдя до цегож. 2 - 6 ф

Нафталій Брандас, 5т вТ„с0лЛ в»оа 
С к л а д  в с і л я к о г о  п р и л а д д я

М Л И Н б Ь К О Г О  ...............
д о с т а в л я в : «ьранцуоьиі кам іння і ріжного рода 
камені до мелення муки разової. Порцелянові і сталеві 
ваяьцн . Всілякі м аш ин и млинські і гол еид рн . Ш иі- 
рянні 1 •‘ум о в і п а с и . Палочки до піигтя і крупони. Зна- 
ряди до гострення французького каміння, •‘ази  ш о в ко в і 
П И Т Л І  В О В И Я Н Н І  І дротяні. _  3—5

Артистичне ритівниче заведення
1  Генрига О б е р л є н д е р а ^
а» в  С т а м и о л а в о в і ,

-  вул. Н а р д ік с ь и є го  ч . 8 . .......
вирабляє п е ч а т я м  кавчукові і металеві 
для кооператив, Товариств, Громад і т. п. 
по найдешевших цінах. Замовлення з про 
вінції виконує скоро на письменне замовлення 

3-5

машини до писання

о

р іж н и х
с и с т е м ів «25

• п р и л а д д я  д о  м а ш и н  — — 
-------- мо у м ір н о в а н и м  ц ін а м .Ж Ш к о л а  до писання на машинах.

Д .  Ш л я є н  Станислаа'а. *
— Ринон ч. 27 —

Склад домашнего п о л о т н а , церати, 
хідниніа з цераги і полотна, білих шифонів, 
полотна на матераци, мішків, сінників, упря
жи, шнурів. К уп н о  і прод ам * п р я ж і,  g

У в а г а  ! "  У в а га !

Кооперативи і сільські крамниці І і - а 
Г у р т о в и й  м а га з и н  ч а ю , г а з и ,  ; и ж у ,
п е р ц ю , с ір и и к і» ,  лаперців, туток, мила, пасти 
до обуви ріжного рода, сірни для худоби, Глязури 
для гончарів, кунеролю і т. п. по ноннуренційн^іх 
цінах: иоручає гуртовий маґазин і головне заотуп- 
ство артикулів^ чеських фабрин ск „Р Ізт іп д " 
<-Г-..Ие<  | \  І Л С т а н и с л а в ів ,

,К п ю ч ‘ іьдшмід

УКРАЇНСЬКА ЩАДНИЦЯ в ПЕРЕМИШЛІ
S 9T  ВУЛ. НОСТЮШНЙ ч. в. -«Ш

Приймав і виплачує щадничі вкладки щоденно 8 винятко» 
неділь і українських свят в урядових годинах і ояроцен- 
товув їх на 4’/,. (Вкладкові книжочки „Українсько? Щад- 
ниці* мають аупілярну обезпеку). — Уділюв' позички гі 

потечні. шекелеві і на підклад цінних паперів______
вс. рода, до шиття і вишивання, гур
том, 3 на дрібно продає дешево і 
поручав свої від 22 літ ведені ро

бітні суконь і білля 
ЖІНОЧА СПІЛКА ПРОМИСЛОВА

„ Т Р У Д “  Л Ь В ІВ , Р и н о к  ч . 3 9 .

Е л в и т р о -т е х н іч ^ е  З а в е д е н н я

3 .  Т а й х м а н а
в Станиславов!, вул. Ґрунвальдська ч. 5.
переводить інсталяції світла, млинів, тар
таків і т. u. Направляє і перевиває ли 
нама і елєктріТЧні мотори. С т а н и ц я  
Г а л ь в а н іч н о . х е м іч н а . — в и к о н у є  
с к о р о , со л ід н о  і д е ш е в о . з-5

І
І

П ерворядна реставрац ія  і город

Ф. МАЛАШИНСЬКОГО
в С та н и с л а в о в !, вул. Собєсьного ч. 17.
поручав свою знамениту д о м а и іи у  к у х н ю , б у - 
ф є т ,  пивницю  з р іж н о го  р о д а  н н п и т и а т н ,  
приймав абонентів на харч по дуже приступних 
цінах, поручав « к р е м і к о м н а т и  для нлю біа  і 
т о в а р и с т в . Для переїздних найнідповіднийший

ресторан! Ціни приступні, прислуга скора.
1—6 поважаннем: <р„ І ій а л а ш и н с ь и н й ,

П озір кооперативи і крамниці!

п_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  _ _ _ _ _ _ _ _ __ &

Том асину і І
■ суперфосфат І
Ig вагоново ł поодинокими міхами ж

д о с та в л я є :
Ф  Краевий Союз господарських |  
£  Спілок Львів, вул. Зіморовича ч. 20. Ц 
Ф  Ж а д а й т е  с е й ч а с  у с л і в і и  Ф

і
«-

ФЕНФІМІФ

І  f O X T  н а й л і п ш и й
виправляє одинока гарбарня

І дсип. Ці„са  j ра.иа Баронал„„
/ І и в е ц ь  ad Станиславів. 2-2

Повір! К ооперативи і сільскі к рам н и ц і!

Ф!

Полотно
п р о д а м и .

ІФИНФІ

Гуртовний склад заполоч, бавовни до виши 
ванок, ниток гарасівок, крайок, вовни, па- 
цьорок, паперових річей, бинд, цнгаретових 
паперпів, ножиків, гребенів, коронок, вставок,

по  н а й д е ш е в ш и х  ц ін а х  
п о р у ч а в  п е р е д в о є н н а  ф і р м а

Л Е В  Л Є В Е Н , Станиславів,
Ринок, вул. Б ер к а  ч. 3. з 8

Томасину

І
І

Фабрика оцту А. ШАПІРИ ®@
в К н і г и н и н і  м і с т і  вул. Л и с т ів  ч . 18.

ОЦЕТ спіритусввий власного витвору
гуртом і детайлічно

п о  и к  й к  у р е и ц  ій н  н х  ц і н а х !  

Маґазин заліза і знарядів господарських 
С .  М а н д е л ь ,  гс.т“ ?і’ ’

• - - - побіч Торговиці
держить на складі залізо ріжного сорта — буді

вельне окуття до будови возів і т. II. 1—2
1 найліпшої - янооти 1 по

о б р П М  1 K O G M  н а й д е ш е в ш и х  ц ін а х .

В І С К  4истий пчільниі
І Х  КУПУЄМО 8 кождій скількости і платимо 
f  ф найвищу ціну-. — Доставляємо знамениту

штучну вощину і,.Х и » Т н '’.  * Х „ ’,° 
Пасічна Спілка у Львові уп- зіморовича ч 20.

.........■■■ — 44*)- 1—s>

!«•
Т К А Ц Ь К І ВАРСТАТИ

стзлері бляти і нити всіх вимірів, щітки до 
вовни і льну і т. д., продає:

Технічне бюро „ Т Е Х Т У Ь "  
М . К О Ж У  ш  К О, технольоґ-ткач 

— Р А В А  Р У С Ь К А , -
443—1—2 ■ ____________________

•ФФ .......  1 ;

Й Львів, Зіморовича 20. 
полотна, цайґи, сукна 

мотузяні вироби.

в складі 15—18% фосфоро

вагонами і поодинокими мішками по низких 
цінах. — Жадайте оферти.

Не з р ів н е ц д  
БЕРІ паста до обуви БЕРІ
поза чудовим полиском, хоронить ш кіру 
і мимо него є найдешевшою, длятого
п о р у ч а е м  всім  — і в сю д и  Г Г П І  

ж а д а й т е  І О Ь Г І
Ф аб ри ка  „ Б Е Р І "  С таниславів 

аул, Б а т о р о го . 3-5

Ф

іе вес, опалове дерево |  „
і т. п. купуємо і платимо високу ціну. — 

Шліть оферти.
кождої якости і скількости достав
ляємо сейчас по замовленню по 

z низких цінах.
( ПрОМНСЛОВО'ТОрГОВбЛЬНе
------ Товариство------ -

Сп. з обм. пор.
в Д РО ГО Б И ЧІ, С тр н й с ь и а  ч. 14.
Приймавмо вкладки до обороту на високий про- 

цент після умови.

Базар обуви і товарів ґалянтеріВних
Б У Р С Т І Н й

Станиславів, площа Шцкевича ч. 1.
— (п о б іч  п о л ь с ь к о го  С о ко л а ) —

поручае
найтревалійшу обуву для пань, панів і ді- Ф  
тей — по постійних, одначе по найпри- А  

ступнійших цінах. 3-5 W

Читайте І ширіть „Український Голос".
За редакцію відвічає: Др.„8олсднмир оггайкевнч.

№ Є Р П О Л Ь “

Й О С И Ф  В Е К С Л Є Р
Це НТ Р а  Я Я і^ЛьВІВ, вул. Сиксту ська

Twe*. 724. Адрес телеґр. „мерполь* Львів
JTJ філії: Варшава, Кранів, Відень. Q  

Г у р т о а н а  д о с т а в а  для ґр а с їс т ів ,  
к о о п е р а т и в  т о в а р и с т в  І р ільин

— ч и х  слел зн, — — — .
поручав по конкуренційних цінах всілякого 
рода гудзики, нитки, шовк і волокна до шиття, 
гумові тасьми, кравецькі додатки, ґзлянтеріиьі 
товарі, пончохн, шкарпетки, гребіні і т. д 

_____ — —— —  —

З друкарні Кяолєра 1 Сина з Перемишлі


